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1. Primitiver les fonctions données explicitement ci-dessous. Dans chaque cas, spécifier
l’intervalle dans lequel vous travaillez.

(1)
√

1− 2x (2) x3 + x sin(2x) (3) x3 sin(3x4) (4) cos2(3x)

(5) x ln(2x+ 1) (6) arcos x (7)
√
x lnx (8) (3x− 4)e−x

(9) x sin2(3x) (10) x
√

1 + 3x2 (11) sin(πx) e2x (12) πx

(13) xπ (14)
1

8x3 + 2x
(15)

1 + 3x

2x+ 1
(16)

1

1− 2x+ x2

Fonction Intervalle de primitivation Primitive à une constante près

(1) f(x) =
√

1− 2x

]
−∞, 1

2

[
−1

3

√
(1− 2x)3

(2) f(x) = x3 + x sin(2x) R
x4

4
− x

2
cos(2x) +

1

4
sin(2x)

(3) f(x) = x3 sin(3x4) R − 1

12
cos(3x4)

(4) f(x) = cos2(3x) R
x

2
+

sin(6x)

12

(5) f(x) = x ln(2x+ 1)

]
−1

2
,+∞

[
4x2 − 1

8
ln(2x+ 1)− x2

4
+
x

4

(6) f(x) = arcos x ]− 1, 1[ x arcosx−
√

1− x2

(7) f(x) =
√
x lnx ]0,+∞[

2x
√
x

3
ln(x)− 4x

√
x

9

(8) f(x) = (3x− 4)e−x R (−3x+ 1)e−x

(9) f(x) = x sin2(3x) R
x2

4
− x

12
sin(6x)− 1

72
cos(6x)

(10) f(x) = x
√

1 + 3x2 R
1

9

√
(1 + 3x2)3

(11) f(x) = sin(πx) e2x R
2 e2x

π2 + 4

(
sin(πx)− π

2
cos(πx)

)
(12) f(x) = πx R

πx

lnπ

(13) f(x) = xπ ]0,+∞[
xπ+1

π + 1

(14) f(x) =
1

8x3 + 2x
]−∞, 0[ ∪ ]0,+∞[

1

2
ln(|x|)− 1

4
ln(4x2 + 1)

(15) f(x) =
1 + 3x

2x+ 1

]
−∞,−1

2

[
∪
]
−1

2
,+∞

[
3x

2
− 1

4
ln(|2x+ 1|)

(16) f(x) =
1

1− 2x+ x2
]−∞, 1[ ∪ ]1,+∞[

−1

x− 1

2. Que vaut la primitive de x 7→ 2x2 + 1 qui prend la valeur 3 en −1 ?

La primitive de x 7→ 2x2 + 1 qui prend la valeur 3 en −1 est la fonction x 7→ 2

3
x3 + x+

14

3
.

2


